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РОЛЬ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ЯК ВАЖЛИВОГО І 

НЕОБХІДНОГО ЗАСОБУ МІЖКУЛЬТУРНОГО СПІЛКУВАННЯ В 
ЕПОХУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 
Людство вступило в епоху глобалізації, яка охопила всі сфери 

життя та вимагає ефективних і нестандартних рішень, на які ще не всі 
готові не лише інтелектуально чи технологічно, але, насамперед, 
психологічно. Поняття "глобалізація" визначається як процес 
всесвітньої економічної, політичної, культурної інтеграції й уніфікації. 
До важливих векторів глобалізаційних процесів належить освіта, яка не 
тільки не залишається осторонь, а й активно залучається до них. 

Внаслідок глобальних змін у суспільному житті як в Україні, так і в 
усьому світі змінилася роль іноземної мови в системі освіти. З простого 
навчального предмета вона перетворилася на базовий елемент сучасної 
системи освіти, на засіб досягнення професійної реалізації особистості. 

Останні роки ХХ та початок ХХІ століть ознаменувалися значними 
змінами в  суспільно-економічному розвитку України, у тому числі в її 
освітній сфері. Активізувалися міжнародні зв’язки нашої держави, 
посилився її авторитет у світовому та європейському просторі. У цей 
історичний період суспільно-економічної та політичної розбудови нашої 
держави, визначення та стабілізації її місця і ролі на міжнародній арені 
соціальне і культурне значення іноземної мови важко переоцінити. 
Іноземна мова дедалі активніше набуває статусу  суспільно-
економічного і політичного механізму порозуміння між різними 
представниками світової спільноти у різноманітних сферах їхньої 
життєдіяльності. 

Сучасний світ є багатонаціональним і багатомовним: у ньому, з 
одного боку, активізується процес глобалізації та економічної 
конкуренції, а з іншого – зросла роль національної ментальності. 
Навчання іноземних мов розглядається як створення умов для 
усвідомлення відмінностей у рідній та іншомовній культурі, виховання 
толерантного ставлення до представників інших народів, зниження 
рівня етноцентризму, формування навичок іншомовної міжкультурної 
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комунікації та готовності до діалогу культур. 
Складні питання вивчення іноземних мов на сучасному етапі 

досліджували: О.Коваленко, С.Куриш, С.Микитюк, О.Першукова, 
О.Токменко, Ю.Давиденко, В.Коломієць та ін. Дуже важливо не лише 
володіти однією з найпоширеніших мов, а й знати інші іноземні мови. 
Але ця потреба менше відчувається людьми, рідна мова яких належить 
до так званих провідних, тоді як у невеличких країнах, де національною 
мовою не розмовляють за межами країни, завжди була потреба у 
володінні іноземними мовами, щоб мати доступ у великий світ. 

Комунікативний простір сьогодення вимагає відповідності 
стандартам освітньої глобалізації, що, у свою чергу, посилює важливість 
викладання іноземних мов у середніх навчальних закладах і закладах 
вищої освіти. Мовне середовище ХХІ століття формулює для цього нові 
умови та вимоги. Тому студентів варто навчати не лише видів 
іншомовної мовленнєвої діяльності, але й редагування і користування 
програмним забезпеченням, комп’ютерною графікою, Інтернетом, 
мобільними технологіями тощо. 

У світі чітко окреслилися дві тенденції у навчанні іноземних мов: 
традиційне навчання, коли ставиться мета наблизитися до рівня носія 
мови, яка вивчається, та навчання іноземної мови для професійного 
спілкування. 

Традиційні методики навчання, усталені правила і форми викладу, 
подачі матеріалу поступово відходять на задній план, даючи дорогу 
новоствореним тенденціям: застосуванню гаджетів, мультимедійних 
засобів, інтерактивних дошок, пристроїв для прослуховування аудіо- та 
перегляду відео-матеріалів. Традиційним навчанням іноземної мови 
опікуються фахівці, які готують вчителів і викладачів іноземних мов та 
перекладачів. Методика підготовки таких фахівців має багатолітню 
історію та суттєві напрацювання, але вона дуже складна і потребує надто 
багато зусиль і часу, з точки зору методик і технологій. 

Оскільки значення якісної іншомовної освіти зростає, глобальні 
зміни торкнулися й викладача іноземних мов. Викладачам-філологам 
доводиться не лише розширювати свою професійну компетентність, але 
й оволодівати новими знаннями з теорії інформації, теорії комунікацій, 
менеджменту, ІКТ-технологій, комп’ютерного дизайну тощо та бути 
готовим до перекваліфікації. 

Більш перспективною для глобалізаційного суспільства є 
порівняно молода методика навчання іноземних мов для професійного 
спілкування, яка почала інтенсивно розроблятися лише з кінця ХХ 
століття. Професійне спілкування сьогодні вимагає високої технічної 
компетентності фахівця. Професійні комунікатори  використовують 
різноманітні стратегії, методики і технології для успішного ведення 
бізнесу, тому що у всіх його видах потрібно користуватися читанням, 
письмом, редагуванням, усним мовленням, програмним забезпеченням, 
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комп’ютерною графікою, Інтернетом, мобільними технологіями тощо. 
Підготовка таких професійних комунікаторів є одним із завдань 
іншомовної освіти в епоху глобалізації, оскільки вони можуть вивести їх 
бізнес на якісно новий рівень з урахуванням культурних особливостей 
населення і технологічних можливостей. Навчання іноземних мов для 
професійного спілкування особливо важливе для працівників 
транснаціональних компаній, оскільки їм доводиться вирішувати 
специфічні питання з високим ступенем взаєморозуміння. Професійне 
спілкування сьогодні відбувається в різних форматах і вимагає високої 
технічної компетентності фахівців, використання різноманітних 
стратегій, робить процес викладання іноземних мов нетривіальним, 
більш насиченим, повним, допомагає створити нестандартне 
інтерактивне середовище. 

За даними останніх досліджень, форми роботи з використанням 
персональних комп’ютерів і комп’ютерних навчальних програм сьогодні 
вважають найбільш ефективними. Це пояснюється значним впливом 
глобалізації, що стимулює підростаюче покоління цілком відповідати 
вимогам сучасного розвиненого суспільства. У процесі вивчення 
іноземних мов серед основних видів діяльності, опрацювання яких зараз 
не обходиться без використання комп’ютерних технологій, виділяють: 1) 
вивчення лексики; 2) розгляд граматичного матеріалу; 3) тренування 
техніки вимови; 4) навчання письма. 

Беручи до уваги досвід викладання іноземних мов багатьох 
лінгвістичних шкіл за останні роки, можна прослідкувати тенденцію 
комунікативно спрямованої методики, що допомагає ближче 
ознайомитися з мовою у процесі живого спілкування. На сьогоднішній 
день вона вважається сталою і офіційно закріпленою. 

До сучасних інноваційних освітніх технологій навчання іноземної 
мови належить використання проектної роботи, ресурсів всесвітньої 
мережі Інтернет, дистанційних технологій. Окремого розгляду потребує 
питання використання  мережі Інтернет як найбільш масово 
поширеного засобу, що виводить навчання на абсолютно новий рівень, 
перетворюючи звичайний процес опанування мовою на неочікуваний 
діалог людини і сили технологій. 

З набуттям Україною незалежності ми помічаємо тенденцію: на 
основі своєї культури йде прийняття західної. Толерантність до інших 
поглядів, звичаїв, уміння бачити особливості власної культури в 
контексті культур інших народів і світової культури загалом, сприймати 
світ як сукупність складних взаємозв’язків, коли порушення однієї з них 
може призвести до глобальної катастрофи – усе це далеко не повний 
перелік характеристик глобальної освіти, що свідчить про актуальність 
цієї педагогічної концепції для сучасної України, яка повинна 
самоутверджуватися у світовому просторі. Глобалізація – не тільки 
зближення народів і націй, це загострення й небувала раніше 
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конкуренція між державами, між націями. 
Глобальні процеси в суспільстві вимагають від учителя і викладача 

іноземної мови таких навичок: визначати істотні ознаки і тенденції 
розвитку найважливіших явищ і процесів у галузях науки і культури, 
порівнювати і співвідносити досягнення європейської та світової науки і 
культури з національними, пояснювати особливості та своєрідності 
різних проявів культурних контекстів у різних народів і представників 
різних культур. 

Важливе завдання учителя і викладача – допомогти своїм учням і 
студентам долати труднощі міжкультурної комунікації в епоху 
глобалізації. Вивчення іноземних мов у контексті глобального 
виховання має великий особистісно-розвивальний потенціал і створює 
сприятливі можливості для представлення в редукованому вигляді 
знань про культуру рідної та чужої країни, загальноєвропейської та 
загальнолюдської культури, тому що іноземна мова – важливий елемент 
культури народу - носія цієї мови.  
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LEARNING AND TEACHING ENGLISH FOR 

SUSTAINABILITY 
 
Teaching and learning English play an important role in education for 

sustainability. Education is inherent in moving towards greater sustainability 
as “sustainable systems are those which are (…) able to learn in order to 
maintain and adapt themselves” (Sterling, 2001 p. 54).  


